

大漢公報

中華民國四十一年三月三號 (星期一) 新聞紙第拾三卷第百五十四號
孔子紀元二千五百零三年 夏歷歲次壬辰年二月初八日

本報地址
TABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

每月	每季	半年	全年
本埠郵費一元二角五分	三元七角五分	七元五角	十四元五角
外埠郵費一元五角	四元五角	九元	十八元
加購美幣一元五角	四元五角	九元	十八元
中國各埠一元五角	四元五角	九元	十八元

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部 啟

暴動停息香港安靜

慰勞團未赴港訊

香港二日(路透社)訊：昨星期六日，九龍發生暴動案，經誌報。今日地方情形靜謐。計當日參加此項暴動約五千人，彼與警察開門，致警察與平民負傷者，共十二人。中有兩名是美國籍民。因參加暴動而被捕者，約三拾至四十人。星期日據香港政府當局宣佈，暴動之起原，為一羣人聚集於九龍鐵路車站，以備歡迎由廣州前來之慰勞使團。因該團未能蒞港，致發生暴動案。

香港官訊又稱：日前曾有人向港政府申請，准上述使團入九龍。此項申請，三次皆被拒絕，延至星期六日。港府接由廣州方面遞來通知書，謂使團來港，已被取消。政府遂將此項發交九龍聯合工會，因該工會實為此舉之發起人。該工會當局不將此訊通知各會員云。

共方謂聯軍說謊

釜山三日訊：共軍協商休戰團中人，是日憤怒，謂聯軍司令部之代表說謊，並欲停止協商。但同時共方代表，亦謂聯軍方面亦有權拒絕蘇俄所委之停戰觀察員。據北韓之代表，即北韓陸軍上校張三氏稱：聯安會雖有權不接納蘇俄之觀察員，但須說明其合理之拒絕理由云。

聯方謂共反悔條件

再談無甚價值說

高麗釜山三日訊：星期日聯軍司令部當局，已否照軍當局，謂共方已反悔前日所商定之條件。故繼續商談休戰之舉，似無甚價值云。但聯軍當局宣佈，聯軍司令部中人，雖對共方宣佈，再談休戰，「似無甚價值」說，但聯方此舉，對共並非完全停止談話云云。聯方宣佈此消息時，美海軍中將瑞拿提督，即聯方之談判團長，已由釜山飛往東京，而共談判團中人，則據方否認聯方所指控之「反悔條件」事，並謂聯軍當局，實圖破壞商談休戰云。

英女王有孕說

故遲延加冕期

倫敦二日電：星期日據本報兩報登載，英女王伊里沙伯，或因身懷甲六甲將產第三孩，故將加冕期延遲，即延至一九五三年夏間，始舉行加冕禮云。惟據官界人稱，加冕

共區匿名檢舉信

變成政治武器

香港華聯社電：中共區內之匿名檢舉信，已變成政治武器。至少中共黨員一名，已因企圖為查獲匿名檢舉之友人脫罪而被撤職。此間大公報載：中共主席毛澤東，曾接獲匿名信一封，斥武漢公共衛生局副局長孫英有貪污舞弊行為。即命令武漢副市長周志方，嚴法使孫英作自我批評，自認罪過。

查匿名信來源

但周氏未遵命行事，而派人調查此匿名信之由來，即有工人三名，遭受威脅並受盤詰，其中一名因其他罪名被扣押三日，後由公安局查明無罪釋放。

孫英對此表示不滿，周志方遂再將該工人逮捕，扣押八個月之久。始由人民彈劾委員會下令釋放。該工人是否寫匿名檢舉信，無人知悉。但北平當局旋下令，斥孫英採謠言手段復仇，而加以審判。周志方亦是瀕於職守，輕信部屬之言行事，壓迫工人之民主勢力，違犯工人階級之人權之罪，而被撤職。周孫兩人均將受嚴重處分。

北平人民日報

指摘黨員貪污

香港合衆社電：北平人民日報，若于地方之共黨幹部，正互相掩飾貪污舞弊行為，欺騙政府，不謀努力推行反貪污運動。

若于已發覺明犯有貪污罪之官員，亦未受懲處，僅撤職而已。許其安然退休，且在同志協助之下，仍可向政府照領薪資。

共軍在鎮南關

學習游擊戰術

台北合衆社電：傳準備入越南作戰之協同胡志明抵抗法軍之中共軍隊，正在廣西越南邊界之鎮南關受游擊戰訓練。

受訓共軍分成多隊，每隊約有兩千人至四千人，由蘇俄教官擔任訓練工作。

英對德退讓

德收回赫爾蘭島

德國波恩廿九日電：頃德西德之國務總理與英商議，謂英將赫爾蘭島退還德國，蓋自星期六日起，英准德國人遷回該島。此為英德兩國交誼日篤之徵兆云。

查該島位於北海中，向來屬德國。世界第二次大戰時，德曾以該島為海軍潛艇根據地，追戰事完結，英佔據該島，並禁德人居其間云。

香港華匪一名入獄

香港二日訊：最近本港中央警察署職員之寓所，被華人名名闖進，意圖行竊被捕，官判令入獄九個月。

希臘共黨徒八名

被判死刑

希臘首都雅典三日訊：昨星期六日此間軍法裁判所，將共產黨徒八名，判處死刑，另四名被判監禁終身，中有一名是女犯，她聆判詞後，曾對各法官抗辯，彼等所犯之罪名，為將軍軍事秘密消息，用無線電播音機，通傳至各共產黨國家云。

共軍一連被擊退

漢城二日訊

漢城二日訊：上星期五，高麗前線之中部聯軍之唐克車隊，曾與共軍衝突，而星期六日晨，中共軍向連連之舉，向該處聯軍進攻，為聯軍擊退。

據美第八軍之宣佈員報告，星期六日，未拂曉以前，即星期五日，午夜後，共軍藉自砲與機關槍之掩護，突攻聯軍陣線，但駐防鐵原以西之聯軍，堅守陣地，敵不得逞云。

瓜菜批發行

賣去一處產業

雲南列治文瓜菜批發行，上星期將該行座落士細街六百號步落之產業，以四萬元之代價，賣給杜維賢建築行。

又比治街一九四九號里眉斯基氏及也格氏兩人，以十三萬九千元收買比治街三八二〇號鮑科利亞大屋，該樓為一三層樓公寓，有十八間住宅，始路士街一九九六號狄化大屋，亦在上星期，以八萬一千五百元之代價成交，該樓為一公寓，有拾間住宅云。

兩夫婦恨女多病

毒死之後自殺

住雲南西十五街一八六五號拉脫維亞國僑民斯下氏夫婦，因怨恨一歲獨養女，身體衰弱多病，上星期四偕女駕車至片的頓埠外，寄居于遊客宿舍，于上星期六，先以毒藥毒死女孩，然後服毒自盡，但斯下夫人未死，乃于翌晨三點鐘，打電話報告加警。

據警察稱，斯下氏年三十歲，其妻年二十二歲，兩人亦加拿大籍。斯下氏于一九四八年來加拿大云。

古壁禁外省

牲畜及肉類入口

古壁三月廿日加拿大社電：古壁省長杜普里斯，昨日宣佈，自即日起，禁止外省牲畜及肉類入口，以防止近日在沙省所發生之口足疾傳染本省，但有本省獸醫處主任特許者不在此例。古壁省禁令，係內閣前日召開特別會議議決，而昨日獲省長批准者。據農部首要稱，農部正在研究如何執行新禁令，大概需要一兩日時間方能組織特別檢驗機關，據某高級員估計，新禁令將減少加西肉類入口一半云。

昨週末之劫案

損失貨物共三千元

雲南警察昨日報告稱：昨週末各店被劫之貨物損失共值三千元左右，損失最大者為教士妙街三四八號華商好馬雜貨舖，據店主李曼氏稱，渠損失貨物價值達千六百七拾一元云。

慢藏誨盜之富商

失二百餘萬元財物

美國那化打省里奴，三月一日國際社：里奴富商，列斐魯氏昨下午偕妻出門，留一犬守門，被盜賊兩名，偷竊一只五百磅重甲碼，內存銀物不認人之票據，價值一百二十萬元，現款三十萬元，包括一百二十張一千元票，及首飾價七十八萬元，列氏返歸時，看見犬旁有一火腿骨，骨上已無肉，該骨原本放于冰箱內。

里奴富商長貴氏稱：盜賊事前，大概已探明屋內情形，及列氏平日出入之習慣，窗門完全無損，盜賊大概係用鎗匙開門，該甲碼三十寸高，二十四寸闊及十八寸深，而油漆黃色，最低限度要兩三人方能搬動。

列氏拒絕與記者討論此事，而原本曾吩咐警察，勿宣布甲碼內容。列氏之住宅為一三層石屋，有十五間房，設于里奴玫瑰山區，該區在冷僻地方。

據同業者稱，列氏為現代金融界中最精明者，而擁有大量產業，及經營許多事業，所以此次被劫，對於他無礙。

列氏已居住里奴十七年，人知他賭博聲名「狼」，傳他某次曾賭三萬元一注，列氏會居住里奴多年，而投資煤油業財云。

紐約昨晨大雪

陸空交通停頓

紐約，一日統社：約紐埠今晨天曉時，開始落大雪，至中午時已積雪三寸，飛機完全停航，而陸上交通，亦幾乎陷於停頓云。

患肌肉衰敗奇症

有兩男孩

二埠登日太陽報電：二埠邱卓爾街三三號號西人哈利活氏，養有二男，一名加利三歲，一名非立一歲半，兩孩患肌肉衰敗症，患此症者，全身肌肉，漸失其作用而死。此症極難醫，而無藥可治，患此症者壽命不足二拾歲，而平時不能勞動，多臥，據活夫人稱，在美國大約拾萬人患此奇疾，美國現在有特別醫藥團體，專門研究醫治此種病症，但在醫界未發明新藥治療此症之前，兩孩惟有聽天由命云。

對於牛疫之笑話

雷振打二十九日加拿大社

自雷振打區發生牛口足疫之後，各地居民，彼此自稱有治療口足疾專方，據當局稱，醫界迄未發明能治口足疾之藥方，居民所貢獻者，完全不適宜，而內中有數種可笑者，有一人主張用煙水及火水之混合物，塗于牛舌，有一人自稱有一句牙利國秘方，願與政府，有一人主張祈禱，據彼稱，本人之疾病，係靠神治愈，所以對於畜牲亦應誠見功云云。又片市魯別埠某人，致電政府，自願担保用一劑藥，可以醫愈口足疾，而祇要有人肯寄錢買火車票，則肯赴雷振打，表演本人之秘方云。

天氣

據天文台報告：雲南今日天氣，間中落微雨，最低及最高溫度，為三拾六度，及四拾四度，明日最高溫度為四拾五度云。